
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

RAPORT DE ACTIVITATE 

al primăriei or. Drochia 

pentru anul 2024 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

Stimați locuitori ai 
orașului Drochia drochieni de 

pretutindeni, 

 

Întocmirea și publicarea 
raportului de activitate pentru anul precedent, în acest 

caz anul 2024, a devenit un exercițiu firesc în activitatea 
mea de Primar, deoarece sunt ferm convinsă de 
necesitatea și importanța unei reale deschideri și 
transparențe față de toți locuitorii orașului și 

drochienilor de pretutindeni. 

Prin această sinteză a activității Primăriei, dorim să punem la dispoziție date 

concrete despre activitatea desfășurată, despre modul cum au fost folosiți banii 
publici, despre maniera și eficiența rezolvării problemelor orașului. 

Așa cum am considerat necesar pe tot parcursul de la preluarea mandatului 
de Primar, vreau ca raportul să reprezinte nu doar un act administrativ impersonal 
sau formal, dar să fie un imbold pentru noi performanțe, pentru îmbunătățirea 
continuă a calității și eficienței administrației publice locale. 

Rezultatele atestate sunt un efort comun al întregii echipe, a aparatului 

primăriei și a serviciilor subordonate, care au depus o muncă considerabilă pentru 
îndeplinirea sarcinilor încredințate. Ne-am străduit să răspundem cu 
responsabilitate doleanțelor cetățenilor și să respectăm, totodată, cadrul legislativ 

și normativ în vigoare. 

În context, vreau să reiterez că activitatea în administrația publică locală 
necesită  nu doar cunoștințe profunde în diverse domenii de activitate, dar și anumite 
calități personale, abilități de comunicare, disponibilitatea de a sacrifica timpul 

personal în interesul orașului, a munci cu dedicație etc. Din acest considerent, 

exprim sincere mulțumiri tuturor celor care au muncit cu dedicație pe parcursul 
anului 2024 și au făcut posibil să răspundem la solicitările cetățenilor și să 
intervenim prompt în soluționarea multiplelor probleme ale orașului. 

 

Cu ajutorul Bunului Dumnezeu, sper că vom reuși să îmbunătățim activitatea 

noastră și ne vom strădui în continuare să îndreptățim încrederea oferită din partea 

cetățenilor! 
 

Cu deosebită considerație, 
Nina CERETEU , Primarul orașului DROCHIA 

 



 

 

 

 

 

 

BUGETUL ORAȘULUI DROCHIA  

       Prezentare Generală 

Bugetul orașului Drochia pentru anul 2024 a fost gestionat cu obiectivul de a 
asigura transparența, eficiența financiară și investiții durabile pentru comunitate.        
Pentru perioada de raportare au fost acumulate venituri la nivel de 88 180800 lei sau 
91.4 % față de bugetul precizat.Cheltuielile pentru anul 2024 au constituit 88 180 
800 lei. 

Cea mai mare parte a bugetului orășenesc este direcționată serviciilor educație 
timpurie în cadrul grădinițelor. Bugetul instituțiilor de învățămînt preșcolar 
alcătuiește 52,75,0% din suma bugetului aprobat pentru anul 2024 pe primăria 
orașului Drochia. Principalele surse de venit au provenit din taxe și impozite locale, 
transferuri de la bugetul de stat, granturi externe și venituri colectate din diverse 
servicii.  

 



SERVICIUL ECONOMIC-ACHIZIŢII 
PUBLICE 

 
Achizițiile publice reprezintă un domeniu 

foarte important în gestionarea finanțelor publice. 
Ponderea achizițiilor în structura bugetului local 
este semnificativă, potrivit rapoartelor acestea 
reprezintă cca 50 % din totalul cheltuielilor. 

Prin achiziții publice se subînțelege procurarea de lucrări, bunuri și servicii, 
reglementate de Legea nr.131 din 03.07.2015 privind achizițiile publice. Achizițiile 
au loc în corespundere cu procedurile prescrise de lege, , unde orice operator 
economic interesat poate prezenta oferta în limita necesităților solicitate.  

         Conform Hotărârii Nr.705 din 11-07-2018 toate achizițiile publice  se 
desfăsoară prin intermediul Registrului de stat al achiziţiilor publice (MTender), care 
asigură utilizarea eficientă a banilor publici, transparenţa, tratament egal, 
imparţialitate, nediscriminare în privinţa tuturor ofertanţilor  şi operatorilor 
economici; 

      Astfel pe parcursul anului 2024 au fost desfășurate 14 proceduri de achiziții 
publice, au fost întocmite 116 contracte de valoare mică și 20 contracte conform 
procedurii de achiziții publice(LD, COP) publicate în SIAR-SAP , M-Tender. 

Pe tot parcursul anului 2024 Primăria or.Drochia a monitorizat derularea 
contractelor de achiziții publice, întocmind trimestrial raportul de monitorizare, care 
are drept scop urmărirea executării obligațiunilor contractuale ale agenților 
economici atât din punct de vedere cantitativ, calitativ, dar și ca termen. Totodată aici 
menționăm faptul că agenților economici - participanți la procedurile de achiziție, li 
se solicită în acest scop garanția de bună execuție a contractului și respectiv se aplică 
sancțiuni în cazul nerespectării clauzelor contractuale. 

 

SERVICIUL DE COLECTARE A IMPOZITELOR 

 
Pe parcursul anului 2024 serviciul de colectare a impozitelor din cadrul Primăriei 

orașului Drochia, a efectuat un volum de lucru pentru asigurarea stingerii 
obligațiunilor fiscale. 

• În anul 2024 s-a încasat 95% din suma calculată, ce constituie cu 10% mai mult 
ca anul 2023. Din restanţa anilor precedenţi s-a încasat 25 %. 



• A fost efectuat calculul impozitului pe bunurile imobiliare, după care au fost 
generate și procesate 8434 avize de plată a impozitelor administrate, ulterior avizele 
de plată au fost distribuite contribuabililor care dispun de bunuri imobile. 

• Pentru anul 2024, au fost acordate scutiri 
subiecților impunerii în conformitate cu 
prevederile art.283 și art.284 al Codului fiscal în 
valoare totală de 140469 lei pentru 2681 
contribuabili din diferite categorii: pensionari, 
invalizi de gradul I și II, invalizi din copilărie, ș.a. 

• Permanent s-a lucrat cu contribuabilii 
restanţieri la plata impozitelor cărora li s-au 

expediat avertismente și reclamații pentru achitarea datoriilor şi penalităţilor 
acumulate în anii precedenţi. 

• Au fost eliberate certificate privind lipsa datoriilor în număr de 42 pentru a fi 
prezentate la Inspectoratul Fiscal. 

În conformitate cu domeniul de activitate, serviciul de colectare a impozitelor a 
exercitat următoarele funcţii: 

1. A asignat obiectele cadastrale supuse impozitării; 
2. A asigurat evidenţa contribuabililor; 
3. A verificat relațiile temporare la care nu erau complete datele privind codul fiscal 

al contribuabilului și cota parte de proprietate parvenite de la ARFC; 
4. Pentru administrarea impozitelor, sistematic, a lucrat cu noul sistem de 

impozitare, depistând greşelile ce persistau în acest sistem la formarea relaţiilor 
temporare; 

5. A verificat scutirea acordată contribuabililor care beneficiază de înlesniri la plata 
impozitului pe proprietate conform art.283, titlul VI Codul Fiscal; 

6. A calculat suma către plată la impozitul pe bunurile imobiliare ale persoanelor 
fizice; 

7. A întreprins măsuri pentru asigurarea stingerii obligaţiunilor fiscale a 
restanţierilor; 

8. A eliberat certificate privind lipsa sau existenţa restanţelor faţă de bugetul 
primăriei pentru impozitele administrate; 

9. A fost întreținuta legatura telefonică cu neplătitorii; 
10. A fost efectuată deplasarea in teritoriu la domiciliul restanțierilor. 
11. Au fost înmânate avizele de plată, periodic au fost facute anunțuri în presă și la 

televeziune, prin care restanțierii erau invitați pentru a-și onora obligațiunile fiscale. 
Impozitul funciar, de asemenea, face parte din obligațiunile perceptorilor fiscali. 
 
 



În fiecare an, conform listelor parvenite de la inginerul cadastral, calculăm în 
dependență de suprafața terenului acordat, suma spre achitare. Lucrăm cu numerele de 
telefoane, pentru a anunța despre restanță. De asemenea, se transmit și scrisori la 
domiciliu, pentru cei care nu au achitat. Dacă nu achită la timp în termenele prevăzute 
de lege, se calculează penalitatea la ziua eliberării bonului de plată. 

RESURSE UMANE , RECRUTARE ȘI ÎNCORPORARE 

Structura statului de personal gestionat de către specialistul principal (serviciul 

resurse umane), funcţii ocupate: 
Funcţii de demnitate publică 2 unităţi 

Funcţionari publici  13 unităţi 

Personal auxiliar 3 unităţi 

Personal de deservire tehnică 1 unităţi 

Contabilitatea primăriei  3 unităţi 

Conducătorii instituţiilor din subordinea primăriei 7 unităţi 

Stația de Salvare pe apă 5 unităţi 

Stadion 4 unități 

Total 38 unităţi 

  

Serviciul de salubrizare şi amenajare a teritoriului 29 unităţi 
 
Pe parcursul anului 2024 au fost întreprinse următoarele acțiuni: 

✓ Planificarea activităților ce ţin  de lucrul cu resursele umane, 
ocuparea funcţiilor publice vacante, organizarea concursurilor de 
ocupare a funcțiilor  publice vacante din cadrul Primăriei  orașului,  
angajarea şi integrarea profesională a noilor angajaţi în colectiv 

✓   În sectorul de Înverzire și Salubrizare au fost angajate : 3 persoane  
în bază de contract de muncă; 

✓ La stadionul orășenesc a fost angajată 1 persoană; 
✓ La postul de Salvare pe Apă a fost angajată 1 persoană; 
✓  
✓ În total pe parcursul anului 2024 au fost angajați în Cadrul Primăriei 

or.Drochia- 5 persoane; 
 
 
 

 



✓ Îndeplinirea tuturor cerințelor de perfectare a documentelor pentru 
obținerea cheii publice pentru consilierii orășenești, manageri Î.M.; 
directori de IET și funcționari publici- ca să  depună declarație de 
interese și avere; 

✓ Au fost emise 364 de dispoziții 
cu privire la personalul scriptic (caracter 
individual);  
✓ Toate dispozițiile Primarului cu 
privire la personalul scriptic (caracter 
individual) au fost scanate și expediate la 
Cancelaria de Stat mun.Chișinău pentru 
a fi plasate în Registrul de stat al actelor 
locale; 

✓ Pe parcursul anului au fost primite și înregistrate 164 de cereri de la 
angajații și funcționarii publici din cadrul Primăriei, referitor la : 
(angajare, demisie, transfer, concediu); 

✓ Lucrul permanent cu doarele personale ale funcționarilor și 
angajaților primăriei; 

✓ Perfectarea corectă a documentației referitoare la administrarea 
personalului ; 

✓ Completarea formularelor statistice   (Forma MR-2) privind 
personalul Primăriei; 

✓ Întocmirea și înregistrarea contractelor individuale de muncă cu  noii 
angajați ai Primăriei; 

✓ Programarea concediului anual pentru anul 2025, ținerea în evidență  
a tuturor tipurilor de concedii oferite personalului ; 

✓ Perfectarea documentelor necesare pentru primirea de la Agenția 
Servii Publice a legitimațiilor de consilieri orășenești; 

✓ Ținerea în evidență a personalului supus serviciului militar, 
prezentarea dărilor de seamă în SAM Drochia; 

✓ Elaborarea tabelului de evidență a timpului efectiv lucrat ( tabele de 
pontaj) a funcționarilor și angajaților Primăriei; 

✓ A fost dusă evidența nominală a recruților și rezerviștilor  din 
or.Drochia; 

✓ Au fost înmânate cu anul nașterii 2008 ordinele de chemare la 
recrutare pentru luarea lor în evidența militară, au fost luați în e/m – 
68 tineri. 

✓ Au fost  pregătite listele recruților predestinați încorporăii de 
primăvară și toamnă în conlucrare cu SAM Drochia; 

 



 
✓ Înmînarea ordinilor de chemare la încorporare pentru clarificarea 

situației militare și chemarea la comisia medico-militară a celor aflați 
în teritoriu; 

✓ Încorporarea recruților în serviciul militar în termen. Sarcina la 
Armata Națională de către Primăria or.Drochia a fost îndeplinită 
100%; 

✓ Luarea și scoaterea din evidență militară a rezerviștilor sosiți și a 
celor plecați din teritoriu conform înștiințărilor primite de la 
Î.S.,,CRIS,,REGISTRU,,; 

✓ Pe parcursul anului 2024 au fost  primite 281 de înștiințări; 
✓ Prezentarea lunar a informației privind date despre schimbări în 

evidența militară la CMTrt Soroca; 
✓ Scoaterea din evidența militară a supușilor militari care au îndeplinit 

vîrsta limită de aflare în evidență militară; 
✓ Prelucrarea datelor despre schimbările în evidență militară a 

supușilor militari conform datelor prezentate de către Agenții 
Economici; 

✓ Verificarea datelor a participanților în al II-lea Război Mondial, la 
acțiunile militare din Transnistria, Afganistan și participanților la 
lichidarea consecințelor avariei de la Cernobîl; 

✓ Efectuarea controlului stării evidenței militare la agenții economici, 
organizații ș.a. cu specialistul SAM, conform graficului Secției 
administrativ-militare aprobat de către Ministerul Apărării. 

 

 

INFRASTRUCTURA DRUMURILOR  ȘI ILUMINATUL PUBLIC 

STRADAL 

În cadrul lucrărilor de infrastructură 
din orașul Drochia, reabilitarea drumurilor 
a reprezentat una dintre prioritățile 
administrației locale. Investițiile au vizat 
atât modernizarea străzilor principale, cât 
și îmbunătățirea accesului în zonele 
rezidențiale, contribuind la creșterea 
siguranței și confortului rutier pentru 
locuitori. 

 



Lucrări Efectuate 

• Asfaltare: S-a realizat reparația capitală a unor sectoare de drum pe principalele 
artere rutiere, inclusiv pe străzile M. Lermontov, T. Șevcenco, L. Dubinovschi 
și N. Grigorescu. 

• Repartizarea materialului antiderapant: 
Intervenții în diverse sectoare ale orașului pentru 
îmbunătățirea aderenței și siguranței rutiere pe timp de 
iarnă la necesitate. 
• Plombarea drumurilor: Lucrări de plombare 
efectuate la necesitate, pentru prevenirea deteriorării 
infrastructurii existente. 
• Pavarea căilor de acces în zonele rezidențiale: S-au 
executat lucrări de reparație a căilor de acces, inclusiv 
la scările dintre blocurile locative situate pe strada 
Independenței 28 și strada Vasile Lupu 1. 
• Provocări Pentru acest domeniu, au fost planificate 
un lot de reparații atât capitale, cât și curente. Cu toate 

acestea, întrucât licitația a intrat în proces de contestare a rezultatelor pe o 
perioadă îndelungată, procedura a fost anulată, ceea ce a generat tergiversări 
în implementarea proiectelor de infrastructură rutieră 

Pe parcursul anului 
2024, echipa 
Primăriei a lucrat 
intensiv pentru 
modernizarea și 
extinderea rețelei de 
iluminat public din 
orașul Drochia. S-au 
luat măsuri pentru 
centralizarea 
sesizărilor 
cetățenilor privind defecțiunile sistemului de iluminat public, astfel încât 
acestea să fie remediate în cel mai scurt timp de către specialistul 
responsabil.Acest efort a contribuit la creșterea siguranței publice și la sporirea 
confortului urban pentru locuitorii orașului, având un impact pozitiv asupra 
calității vieții comunității locale.



 

SEGMENTUL ÎNVERZIRE ȘI SALUBRIZARE 

 

Sarcinile de bază pentru acest domeniu sunt realizate de către Serviciul de 
salubrizare și amenajare a teritoriului – care și pe parcursul anului 2024 a prestat 
servicii şi a îndeplinit lucrări ce ţin de următoarele domenii: 

- îngrijirea şi protecţia 
spaţiilor verzi; 
- curăţirea şi defrișarea 
copacilor din locurile 
publice; 
- curăţirea şi măturarea 
străzilor; 
- deservirea, reparaţia 
şi reconstrucţia unor 
sectoare pe reţeaua de 
iluminat stradal; 

- curăţirea zăpezii şi împrăştierea materialului antiderapant; 
- amenajarea orașului pentru 
manifestările publice organizate; 
- amenajarea şi îngrijirea cimitirelor; 

De pe străzile localității pe parcursul 
anului 2024, s-a evacuat gunoi menajer în 
cantitate de circa 9000 tone. În acest proces 
de lucru sunt implicați peste 27 de persoane. 
De către măturătorii de străzi au fost 
efectuate lucrări de salubrizare pe majoritatea 
sectoarelor din oraș unde periodic se curăță nămolul sau nisipul acumulat pe lîngă 
borduri. Zilnic măturătorii conform planului și orarului salubrizează străzile de care 

sunt responsabili. Pe an de către grupul de 
măturători sunt salubrizate cca 8000_ m2. 

Pe parcursul anului 2024 în or.Drochia s-a 
organizat diferite activități culturale, la care, 
conform unui grafic de lucru, s-a menținut 
curățenia și s-a evacuat gunoiul în termenii 
stabiliți, indiferent că era zi de muncă sau zi de 
odihnă. 

 



Grupul de îngrijitori ai spațiilor verzi au efectuat tăierea de trandafiri și 
arbuști și au întreprins activități ce țin de curățirea sanitară a copacilor de pe întreg 
teritoriul orașului.  

În gestiunea serviciului de 
salubrizare și amenajare al Primăriei 
orașului Drochia se află 4 unități de 
transport, dintre care 3 tractoare pentru 
transportarea deșeurilor și o mașină 
specializată pentru transportarea 
lucrătorilor 

 

TERENURI DE JOACĂ PENTRU 
COPII, SPAȚII DE AGREMENT ȘI SPORT. 

 
Amenjarea terenurilor de joacă pentru copii, a spațiilor pentru agrement și 

sport a avut o frumoasă continuitate și în anul 2024. Respectiv, ne-am străduit 
prin toate modalitățile posibile să atragem mijloace pentru amenajarea noilor 
terenuri, să implicăm activ locuitorii și băștinașii orașului Drochia în realizarea 

unor inițiative.  



Proiect: Creșterea nivelului 
de trai în zona de revitalizare 

Valea Curechiului a orașului 
Drochia În anul 2024, Primăria 
orașului Drochia a finalizat 
proiectul de revitalizare urbană 
în zona Valea Curechiului, 
având drept obiectiv creșterea 
calității vieții prin 
modernizarea infrastructurii și 
amenajarea unor spații publice 
sigure și atractive. Acest 

proiect a fost implementat pe o suprafață totală de 20.375 mp și a beneficiat de o 
finanțare totală de 9.604.473,96 MDL, din care 8.644.026,56 MDL au fost alocate din 
Fondul Național pentru Dezvoltare Regională și Locală (FNDRL), iar 960.447,40 

MDL au reprezentat cofinanțarea Primăriei Drochia. 

În cadrul proiectului a fost construit un teren de sport multifuncțional cu o suprafață 
de 3.415 mp, dotat cu două porți de fotbal și o pistă de alergare de 910 mp. De 
asemenea, au fost amenajate două terenuri de joacă pentru copii, cu suprafețe de 
225 mp și 232 mp, 
echipate cu patru 

balansoare, patru 

tobogane, patru 

leagăne și patru bănci 
destinate copiilor. 

Reamenajarea spațiului 
public a inclus și 
consolidarea 
infrastructurii prin 
construcția a cinci 

pereți de sprijin, 
instalarea a 29 de trepte din beton cu o lățime de 3 metri, modernizarea accesului 
prin asfaltarea unui drum de 1.862 mp și pavarea a 2.840 mp de trotuare. În paralel, 
au fost instalate 36 de bănci și 38 de coșuri de gunoi, contribuind la crearea unui 
mediu urban plăcut și funcțional. 

Un aspect esențial al proiectului a fost extinderea spațiilor verzi, prin plantarea a 231 

de copaci, 190 de arbuști și 12.320 de flori, precum și amenajarea a 19.335 mp de 



gazon, din care 270 mp au 
fost destinați consolidării 
pantelor pentru stabilizarea 
terenului. 

Prin implementarea acestui 
proiect, peste 13.150 de 

locuitori ai orașului 
Drochia beneficiază de 
infrastructură modernă, iar 
aproximativ 4.500 de 

persoane au acces la 
facilități sportive și de recreere îmbunătățite. În plus, proiectul susține indirect 
activitatea a cel puțin cinci agenți economici locali, implicați în lucrările de 
construcție, amenajare și întreținere a spațiilor publice. 

Finalizarea acestei investiții reprezintă un pas important în procesul de modernizare a 
orașului Drochia, contribuind la creșterea atractivității zonei și la îmbunătățirea 
calității vieții locuitorilor, prin crearea unui mediu urban durabil și prietenos cu 
comunitatea. 

 
REGLEMENTAREA REGIMULUI FUNCIAR ȘI URBANISTIC 

Pe parcursul 
anului 2024 de către 
serviciul de 
arhitectură au fost 
examinate cereri şi 
demersuri privind 

amplasarea 
construcţiilor de 
menire comercială, de 
producere, locative şi 
de amenajare a 
teritoriului. În urma 

perfectării 
documentelor de urbanism au fost elaborate variante de amplasare și coordonate cu 
serviciile abilitate. 

În perioada 01.01.2024 - 31.12.2024 au fost: 
✓ S-au întocmit și eliberat 116 certificate (CUP) respectînd 



prescripţiile şi elementele ce 
caracterizează regimul juridic, 
economic, tehnic şi 
arhitectural-urbanistic al 
imobilului, stabilite prin 
documentaţia de urbanism şi 
de amenajare a teritoriului or. 
Drochia; 
✓ S-au întocmit și eliberat 
16 certificate (CUI)  
respectînd elementele ce 

caracterizează regimul juridic, tehnic şi arhitectural-urbanistic al 
imobilului stabilite prin documentaţia de urbanism şi de amenajare 
a teritoriului, necesar în cazul vînzării-cumpărării, dării în arendă, 
dezmembrării, parcelării, comasării, partajării, moştenirii terenului 
destinat construcţiei sau a imobilului în care se preconizează lucrări 
de reconstrucţie, precum şi în cazul apariţiei unor litigii 
patrimoniale. 

✓ -S-au întocmit și eliberat 67 autorizații de  construcție în temeiul şi 
cu respectarea certificatului de urbanism pentru proiectare şi a 
documentaţiei de proiect elaborate şi verificate. 

✓ S-au întocmit și eliberat 9 autorizații de  desființare a construcțiilor; 
✓ S-au întocmi și eliberat 2 autorizații (ASD) în baza studiului de 

fundamentare și decizia consiliului or. Drochia. 
 



✓ S-au elaborat 15 scheme 
de amplasare a imobilului; 
✓ 24 petiții examinate la 
fața locului; 
✓ 7 de contracte de 
arendă/Acorduri de 
modificare a contractelor  de 
arendă a terenului elaborate; 
✓ Dosare privind  formarea 
bunurilor  imobile  prin  
separare si delimitare  - 21                           
  
✓ Contracte  de vinzare 

cumparare – 8 contracte încheiate 
✓ S-a oferit răspuns la 41 cereri 
✓ Au fost transmise 2 notificări persoanelor fizice , în urma 

încălcărilor depistate 

✓ Au fost eliberae 9 Titluri de autentificare a drepturilor deținătorilor 
de teren  

✓ Au fost corectate 8 erori comise la executatea lucrărilor cadastrale 
și/sau elaborarea proiectelor de organizare a teritoriului.  

✓ Au fost înregistrați 2 beneficiari de furaje pentru bovine , oferite de  
FAO. 

✓ S-au analizat și soluționat toate reclamațiile și sesizările cetățenilor 
referitoare la diferite probleme, efectuându-se acțiuni de inspecție 
privind  eventualele conflicte. O bună parte de cereri şi plângeri au 
parvenit din partea proprietarilor de bunuri imobile, situate în zone 
cu construcţii individuale, aflaţi în conflicte privitor la cotele părţi  

de proprietate, acaparări de teren şi construcţii neautorizate, amplasate pe limita de 
hotar. În urma examinării solicitării la faţa locului de către specialişti, luînd în 
consideraţie că aceste bunuri se află în proprietate privată, în conformitate cu 
legislaţia în vigoare, se fac prescripţii de lichidare a neconformităţilor, sau să fie 
soluţionată problema pe cale amiabilă sau se recomandă adresarea în instanţă.  

 
ASIGURAREA ACTIVITĂȚII INSTITUȚIILOR DE EDUCAȚIE   TIMPURIE 

 

În ceea ce privește instituțiile de învățământ preșcolar din orașul Drochia , și 
în anul 2024 am alocat sume considerabile pentru diverse lucrări de reparații și 
investiții, asigurănd în așa mod condiții decente și moderne pentru desfășurarea 



procesului didactic al copiilor 
Dispunem de 5 instituții de educație timpurie: 

1. IET nr. 1 „Florile Dalbe” –  217 copii 
2. IET nr. 3 „Soare” – 71  copii 
3. IET nr. 5 „Scufița Roșie”– 222 copii 
4. IET nr.8„Floricica” – 336 copii 
5. IET nr.9”Mărțișor”-106 copii 

Numărul de copii 
înmatriculaţi în 
instituţiile de 
educaţie timpurie 
în anul 2024 
rămâne constant 
în comparațe cu 
anii precedenți. 
Numărul de grupe 
mediu pentru anul 
2024 a constituit  
47, numărul de 
copii mediu 
executat pentru 

perioada  anului 2024 la 31.12.2023 – 952 copii, completarea medie a grupelor – 20 
copii. 

În anul 2024, s-au depus eforturi considerabile pentru îmbunătățirea condițiilor 
din instituțiile de educație timpurie, punând un accent deosebit pe eficiența energetică 
și modernizarea infrastructurii. Astfel, au fost implementate măsuri menite să reducă 
consumul de energie și să asigure un mediu sigur și confortabil pentru copii.Aceste 
intervenții au fost realizate fie prin atragerea fondurilor externe, fie din alocațiile 
bugetului local, în funcție de specificul fiecărei instituții 

Printre cele mai importante intervenții realizate în acest an se numără: 

• Termoizolarea pereților exteriori și lucrări de finisare exterioare la două 
blocuri ale IET Nr. 1 „Florile Dalbe”, finanțate din bugetul local; 

• Deschiderea grupei creșe la IET Nr.1 ”Florile Dalbe” 
• Implementarea proiectului de eficiență energetică la Instituția Nr. 5 

”Scufița Roșie ” 
• Modernizarea sistemelor de încălzire prin implementarea unor soluții mai 

eficiente energetic; 



 

• Reabilitarea acoperișurilor și a sistemelor de ventilație pentru îmbunătățirea 
confortului termic; 

• Dotarea cu mobilier modern și echipamente educaționale pentru un mediu 
mai prietenos copiilor. 

Un exemplu notabil este 
modernizarea Grădiniței nr. 5 „Scufița 
Roșie” din orașul Drochia, care a 
beneficiat de un proiect de eficiență 
energetică și amenajare artistică. 
Clădirea grădiniței a fost renovată, 
incluzând instalarea unui acoperiș nou 
și termoizolarea pereților exteriori, ceea 
ce a contribuit la reducerea cheltuielilor 

pentru energia termică. De asemenea, 
fațada a fost decorată cu o pictură murală creativă, transformând instituția într-un 
spațiu de poveste pentru cei aproximativ 222 de copii înscriși. Proiectul a fost 
implementat cu sprijinul financiar al Uniunii Europene, în valoare de 100.000 de euro, 
prin intermediul inițiativei „Primarii pentru Creștere Economică” (M4EG), gestionată 
de PNUD Moldova și contribuția locală și circa 50 000 de euro din bugetul local. 

Totodată, orașul Drochia a făcut un pas important în asigurarea îngrijirii și 
educației timpurii pentru cei mai mici locuitori, odată cu finalizarea proiectului de 
extindere a grupelor de creșă la IET Nr. 1 „Florile Dalbe”. 

Investiția de 395.000 lei 
din Fondul Național pentru 
Dezvoltarea Regională și Locală 
a permis crearea unei noi  

grupe de creșă cu o 
capacitate de 20 de locuri, cu 
sprijinul Ministerului Muncii și 
Protecției Sociale și al 
Ministerului Infrastructurii și 
Dezvoltării Regionale. Noua 



grupă de creșă este 
dotată cu mobilier 
modern, jucării 
educative și 
echipamente de joacă 
sigure, oferind copiilor 
un mediu primitor și 
stimulativ. De 
asemenea, spațiul a fost 
amenajat cu zone 
separate pentru somn, 
joacă și activități 
educaționale. 

Pentru procurarea echipamentului necesar, a fost alocată suma de peste 174.000 

lei din bugetul local, reprezentând contribuția proprie. Proiectul a vizat atât 
extinderea capacității de îngrijire, cât și îmbunătățirea calității serviciilor oferite 
copiilor. Personalul grădiniței a beneficiat de instruiri specializate, menite să asigure 
o îngrijire și o educație adecvată vârstei copiilor. 

Finalizarea acestor proiecte reprezintă un pas important în eforturile autorităților 
locale și centrale de a sprijini familiile și de a crea un mediu favorabil dezvoltării 
armonioase a copiilor din orașul Drochia. Prin modernizarea și extinderea instituțiilor 
de educație timpurie, precum Grădinița nr. 5 „Scufița Roșie” și IET Nr. 1 „Florile 

Dalbe”, se consolidează rolul acestora 
ca instituții de referință în domeniul 
educației timpurii, oferind copiilor un 
start bun în viață. 

Recunoașterea excelenței în 
educație Un moment deosebit de 
mândrie pentru orașul Drochia a fost 
premierea IET Nr. 8 „Floricica” în 
cadrul Concursului „Grassroots 

Moldova 2024”, organizat de 
Federația Moldovenească de Fotbal. 
La evenimentul din 1 noiembrie 2024,  

directoarea grădiniței, dna 
Galina Mazur, a primit, în numele instituției, două distincții importante: 



 Locul 1 – „Cea mai activă instituție de învățământ”; 
 Locul 1 – „Cel mai activ educator-antrenor”. 

Acest succes remarcabil este rezultatul implicării întregii comunități 
educaționale, incluzând cadrele didactice, copiii și părinții. Performanța recunoscută 
la nivel național motivează echipa IET Nr. 8 să continue cu entuziasm promovarea 
activităților sportive și educaționale, contribuind astfel la dezvoltarea armonioasă a 
celor mici. 

Prin investițiile realizate și recunoașterile obținute, orașul Drochia 
demonstrează că educația timpurie este o prioritate, asigurând copiilor un mediu 
modern, sigur și prietenos pentru dezvoltare. 



 
DOMENIILE TINERET ȘI SPORT, SOCIO-CULTURAL, 

EVENIMENTE LOCALE 

 
Orașul Drochia, deși 
confruntat cu numeroase 
provocări, rămâne un loc 
vibrant și plin de viață, datorită 
implicării administrației 
publice locale în organizarea 
de activități culturale și sociale 
menite să aducă comunitatea 
mai aproape. Primăria a 
implementat un program 
divers de evenimente care 
acoperă toate categoriile de 

vârstă și interese, incluzând manifestări culturale, acțiuni sociale, evenimente 
comemorative și inițiative filantropice. 
 
Anul 2024 a fost marcat de o serie variată de activități socio-culturale, printre care s-
au numărat concursul "Cântă inima", Ziua Familiei, competiția "Florile Vieții", Ziua 
Copiilor, precum și celebrarea unor momente istorice precum Ziua Victoriei și Ziua 
Europei. Totodată, Hramul orașului aufost sărbătorită prin evenimente festive care au 
reunit un număr impresionant de 
participanți. 
 
Un eveniment special pentru 
comunitate a fost inaugurarea 
Pomului de Crăciun, care a devenit o 
tradiție deosebită, marcată de 
spectacole de artificii, jocuri 
interactive și activități pentru copii. 
De asemenea, promovarea 
produselor autohtone a fost susținută 
prin organizarea unor târguri și 
expoziții, cum ar fi Târgul Meșterilor 
Populari, Târgul Micilor Producători și Expo-târgul de vară "Drochia - de Ziua Ta". 
 



Sportul este și el un domeniu important, pentru care  s-au realizat inițiative 
semnificative prin organizarea și sponsorizarea competițiilor de șah, joc de dame și 
susținerea sportivilor și dansatorilor care au reprezentat cu mândrie orașul Drochia pe 
plan național și internațional. 

Bursa orășenească 2024: O 
realizare importantă a 
Primăriei Drochia în 
domeniul tineretului a fost 
instituirea Bursei orășenești 
pentru anul de studii 2024–
2025, ca măsură de sprijin și 
încurajare a elevilor 
merituoși. Programul este 
finanțat din bugetul local, la 
compartimentul „Servicii 

pentru tineret”, și se adresează elevilor domiciliați în orașul Drochia, înscriși în clasele 
X–XII la licee teoretice, școli profesionale sau colegii. Potențialii beneficiari sunt 
tineri cu aptitudini deosebite în domeniul învățământului, științei, artei, tehnicii, 
literaturii sau sportului, care au obținut o medie academică anuală de cel puțin 9,0 și 
se implică activ în viața socială a orașului și a țării. Scopul acordării acestei burse este 
recunoașterea meritelor și succeselor tinerilor, stimularea performanței academice și 
extrașcolare și oferirea unui suport material elevilor talentați din comunitate. Conform 
regulamentului aprobat de Consiliul Orășenesc (Decizia nr. 5/3 din 14.10.2024), au 
fost instituite 12 burse orășenești pentru anul de studii 2024–2025. Acestea sunt 
repartizate pe trei grade valorice: 4 burse de gradul I (în valoare de 500 lei lunar), 4 
burse de gradul II (400 lei 
lunar) și 4 burse de gradul 
III (300 lei lunar), fiecare 
bursă fiind acordată pe o 
durată de 9 luni (septembrie 
– mai).  

Prin Bursa 

orășenească, primăria 
investește în capitalul uman 
al urbei – tinerii – oferindu-
le nu doar o recompensă 
financiară, ci și un impuls 
moral pentru a-și continua 
parcursul educațional la cel  



mai înalt nivel. Acest program a avut un impact pozitiv asupra tinerilor, 
motivând elevii să exceleze la învățătură și implicându-i totodată în activități 
comunitare, științifice, culturale sau sportive, știind că eforturile le pot fi recunoscute 
public și susținute material.Pe parcursul anului 2024, Primăria orașului Drochia a 
inițiat și susținut numeroase evenimente menite să aducă împreună locuitorii și să 
dinamizeze viața comunității.  

Primăria or. 
Drochia, 
reprezentată de 
doamna Nina 
Cereteu, a semnat 
un acord de 
colaborare cu 
Consiliul Raional 
al Tinerilor, 
reprezentată de   
Adriela Bejenari.  
Acest parteneriat 
marchează un nou 
capitol în implicarea activă a tinerilor în viața comunității, prin crearea unei platforme 
de colaborare permanentă între tineret și administrația locală. 
Acordul oferă tinerilor din Drochia o voce mai puternică în procesul de luare a 
deciziilor locale și susține participarea lor directă în proiecte și politici menite să 
îmbunătățească viața comunității. 
Activitățile desfășurate de Primăria orașului Drochia în domeniile tineret, sport și 

socio-cultural de-a 
lungul anului 2024 au 
avut un impact 
semnificativ și pozitiv 
asupra comunității 
locale. Evenimentele 

comunitare (precum 
târgurile, concertele și 
festivalurile sportive) au 
consolidat spiritul civic 
și apartenența 
localnicilor, oferind 
prilej de socializare și de 

celebrare a tradițiilor locale. Participarea activă a tinerilor – prin evenimente dedicate  



lor și prin programe de susținere precum bursa orășenească – a dus la creșterea 
implicării acestora în viața publică și la motivarea lor spre excelență academică și 
voluntariat. Inițiativele culturale au păstrat vie moștenirea și identitatea locală, iar 
cele sportive au promovat sănătatea și fair-play-ul, cultivând mândria de a aparține 
unei comunități care își susține talentele și campionii. Per ansamblu, demersurile 
Primăriei Drochia în 2024 au contribuit la o comunitate mai unită, educată și dinamică. 
Locuitorii orașului au beneficiat de oportunități noi – de la activități recreative și 
competiții, la sprijin material pentru educație – fapt ce a îmbunătățit calitatea vieții în 
oraș și a întărit încrederea cetățenilor în administrația publică locală. 
 

COMUNICARE ŞI RELAŢII CU PUBLICUL 

 
 Activitatea din 2024 a 
Primăriei orașului  Drochia 
s-a desfășurat având ca 
principal scop eficiența în 
administrație. A fost un an 
în care orașul nostru și-a 
continuat parcursul spre 
dezvoltare, spre asigurarea 
unor condiții cât mai bune 
de viață pentru cetățenii săi. 
Transparența, buna 
comunicare cu cetățenii, 

deschiderea spre propunerile acestora au fost principii care au marcat activitatea 
Primăriei orașului Drochia și în acest an. 
 Pe tot  parcursul anului administrația publică locală a fost aproape de locuitorii 
orașului prin mai multe mijloace de   comunicare. Fiecare zi de luni, cu mici excepții, 
locuitorii au primit  audiență la primarul orașului, marți la viceprimar și miercuri la 
secretarul Consiliului orășenesc. 
 Pentru a cunoaşte cît mai bine problemele specificate în parte şi pentru a veni 
în sprijinul cetăţenilor în vederea soluţionării problemelor cu care se confruntă, 
primarul orașului Drochia pe parcursul anului, s-a întîlnit cu locuitorii orașului în 
teritoriu, în vederea oferii posibilităţii cetăţenilor în a-şi exprima doleanţe, a le afla 
problemele şi pentru a identifica modalităţile de rezolvare a acestora. 
 Principalele probleme, care au fost semnalate de către cetăţeni în cadrul 
întîlnirilor în teritoriu şi audienţei la sediul primăriei pot fi divizate pe următoarele 
domenii de interes: 
- infrastructură, drumuri, iluminat, canalizare şi apă;` 



- probleme referitoare la situaţia unor terenuri/imobile; 
- solicitări de sprijin financiar; 
- transport public local; 
 Pe parcursul anului 2024  în Registru de evidență a cererilor cetățenilor au fost 
întregistrate  535 de petiții și 822 documente de la persoane juridice, instituții etc. în  
Registrul de intrare.   

Funcționarii primăriei încearcă să respecte termenii de răspuns şi să vină cu  
soluţii cît mai curînd posibil, astfel în Registrul de evidență a documentelor ieșire 
înregistrîndu-se 1305 de documente. 
 A fost primită, prelucrată şi repartizată, conform destinaţiei,corespondenţa de 
intrare. În privinţa modalităţii depunerii a petiţiilor adresate spre soluţionare Primăriei 
orașului Drochia, aceasta s-a derulat prin trei moduri distincte: personal pe suport de 
hîrtie, prin poştă pe suport de hîrtie respectiv prin e-mail. 
Din analiza datelor rezultă faptul că încă foarte mulţi cetăţeni preferă să se adreseze 
Primăriei orașului Drochia personal, prin deplasare la sediul instituţiei, o mică parte 
se adresează prin intermediul poştei sau prin e-mail. 
 Un alt aspect sesizat la nivelul instituţiei este faptul că numărul petiţiilor 
adresate în nume colectiv a început să crească, dovadă fiind faptul că cetăţenii au 
început să conștientizeze succesul unei acţiuni comune. 

O mare parte 
din numărul total de 
petiţii revine 
problemelor ce 
vizează chestiuni 
construcţii, funciare, 
acordarea ajutorului 
în formă de lemne de 
foc, iluminare 
stradală şi reparaţia 
accesului la blocuri 
locative. Primarul 
orașului 
preocupîndu-se din 
acest punct de vedere de fiecare cerere, fiecare problemă fiind analizată şi tratată 
separat. 

Un rol important în menținerea unui contact permanenet cu cetățenii  îl are 
Centrul de Informare și Servicii pentru Cetățeni. Serviciile propuse de a fi prestate 
prin intermediul CISC sunt:  
- notificarea activității comerciale;  
 



- solicitarea și eliberarea actelor permisive și informative în domeniul urbanismului 
și amenajării teritoriilor; 
- recepționarea petițiilor;  
- solicitarea și eliberarea autorizațiilor de plasare a publicității exterioare;   
- alte acte ce ținde  competența primăriei.  

 

Componenta Bugetare Participativă 

BUGETAREA 
PARTICIPATIVĂ, o 
colaborare eficientă și 
fructuoasă, între locuitorii 
orașului Drochia și 
administrația publică locală 
nivelul I. 

Bugetarea participativă la 
Drochia este implementată sub 
forma programului „Bugetul 
Inițiativelor Civice”, care 
urmărește implicarea directă a 

cetățenilor în deciziile de alocare a unei părți din bugetul local. Scopul inițiativei este 
de a identifica și rezolva probleme locale prin proiecte propuse de comunitate, 
crescând totodată transparența administrației și dialogul dintre cetățeni și Primărie. 
Programul a fost relansat pentru anul 2024 cu focalizare pe cartierul Valea Curechiului 
– zonă de revitalizare urbană a orașului Drochia – în care cetățenii au fost invitați  să 
vină cu propuneri de proiecte pentru îmbunătățirea cartierului lor. Această abordare 
participativă a fost încurajată de autoritatea locală în anii precedenți, motivând 
locuitorii să formeze grupuri de inițiativă și să solicite fonduri din bugetul orășenesc 
pentru proiecte mici de infrastructură în comunitate. Cele trei idei selectate pentru 
finanțare au fost „Amenajarea sălii administrative pentru ședințe la Liceul Teoretic 
‘Ștefan cel Mare’”, „Foișor academic în aer liber” și „Modernizarea infrastructurii 
pentru dezvoltarea și confortul copiilor la IET nr.9 ‘Mărțișor’”. 

Evoluția activităților a inclus implicarea locuitorilor în toate etapele, de la 
depunerea ideilor până la implementarea efectivă. În cadrul fiecărei inițiative, echipele 
locale au colaborat pentru a transforma ideile în soluții practice și tangibile. Aceste 
proiecte au dus la crearea unor spații funcționale și moderne, care au îmbunătățit 
calitatea vieții și au consolidat legăturile dintre membrii comunității.  

Grație eforturilor comune a locuitorilor și a primăriei or.Drochia, au fost finisate 
lucrările de reparație a ascensorului din scara a 2-a de pe strada Independenței 83 și 



scara a 2-a de pe strada Evghenii 
Gudanov 44, 70 % din costul total 
fiind contribuția primăriei orașului 
Drochia și 30 % - contribuția 
locuitorilor. 

Astfel, datorită inițiativei și 
mobilizării membrilor asociației, 
ascensorul a fost dat în exploatare, 
îmbunătățindu-se în acest mod nivelul 
de trai al locatarilor! 
Potrivit unui studiu privind evoluția 
bugetării participative, locuitorii care 

au participat la acest proces îl consideră binevenit și benefic pentru oraș, constatând 
că dezvoltarea locală depinde nu doar de autorități, ci și de implicarea fiecărui 
cetățean.Astfel, bugetarea participativă la Drochia nu doar că a dus la realizarea unor 
micro-proiecte utile comunității (parcuri reabilitate, terenuri de joacă modernizate, 
inițiative sociale etc.), dar a și contribuit la creșterea spiritului civic și a coeziunii în 
rândul locuitorilor. 

 

Procesul decizional 

 
Pe parcursul anului 

2024 în conformitate cu 
dispoziţiile de convocare 
emise de primar au fost 
pregătite, organizate şi 
desfăşurate 7 şedinţe ale 
Consiliului orășenesc , 
dintre care 4 ordinare și 3 
extraordinare 

În total au fost 
incluse în ordinea de zi a 
şedinţelor Consiliului local 
126 întrebări. În            rezultatul 
examinării proiectelor de 
decizie au fost adoptate 126 decizii.  

Toate proiectele de decizie au fost examinate de comisiile de specialitate ale   
Consiliului local. 

Toate actele administrative adoptate de către autoritatea deliberativă şi 



executivă a        APL au fost transmise Oficiului Teritorial Soroca  al Cancelariei de Stat 
pentru control administrativ şi de oportunitate. Oficiul a examinat în procedură de 
control  administrativ toate deciziile adoptate de Consiliul local, procesele verbale ale 
şedinţelor, dispoziţiile privind activitatea de bază și personalul scriptic emise de 
primar.  

 
 
 
Componenta juridică  
Pe parcursul anului 2024: 

- Au fost emise 363 de 
dispoziții cu caracter 
normativ 

- Au fost eliberate 153 
autorizații de plasare a 
publicității și 3 autorizații 
de parcare 

- Au fost încheiate 23 de 
contracte dintre care contracte de locațiune 9, Contracte de prestării servicii  12, 
comodat 1. 

Pe parcursul anului au fost petrecute 5 Ședințe a Comisiei  Administrative  și au fost 
aplicate 12 amenzi  contravenționale conform art.273 alin. 9 Cod Contravențional - au 
fost achitate 5, iar 7 hotărîri au fost expediate către executorii judecătorești pentru a fi 
recuperate creanțele. 

Pe parcursul anului 2024, au fost realizate mai multe activități, printre care: 
• Reprezentarea organului deliberativ și executiv al APL în instanțele 

judecătorești în procedura contenciosului administrativ, dar și în ordine civilă 
cu persoane fizice și juridice – 17 cauze; 

• Examinarea petițiilor cetățenilor orașului Drochia, cu ieșirea în teritoriu pentru 
examinarea la fața locului, după caz – cca 70; 

• Primirea în audiență și consultare juridică a locuitorilor orașului Drochia – cca 
300 persoane; 

• Oferirea suportului juridic specialiștilor din cadrul APL în întocmirea actelor – 
la solicitare; 

• Elaborarea regulamentelor spre aplicare pe teritoriul orașului Drochia - 3; 



• Întocmirea proceselor-verbale aflate în competența APL conform Codului 
Contravențional al RM cetățenilor care au încălcat prevederile legale pe 
teritoriul orașului (pentru încălcarea regulilor de asigurare a curățeniei; 
depozitarea gunoiului în locuri neautorizate; plasarea publicității neautorizat; 
comerț neautorizat; etc.) - 4; 

• Reprezentarea instituției la ședințele cu alte instituții de stat (în vederea 
conlucrării acestora); 

• Activitatea de registrator al listelor electorale – ajustarea erorilor – conform 
solicitărilor cedtățenilor și conflictelor apărute în sistem automat. 

 

Colaborare cu partenerii de dezvoltare, atragerea investițiilor 

  
 Creșterea veniturilor a fost asigurată și  de atragerea unor proiecte, obținerea 

granturilor nerambursabile, ceea ce a fost posibil datorită unor eforturi considerabile 
depuse de întreaga echipă a Primăriei Drochia.Informația cu referire la subiectul dat 
este reflectată pe rețelele de socializare, inclusiv pe pagina oficială a Primăriei. 
 
Comunitatea Mea Primăria orașului Drochia este partener al acestui program 
începînd cu anul 2019. Anual angajații din primărie participă la diferite ateliere și 
instruiri menite să crească calitatea serviciilor publice cetățenilor. 

Inițiativa Primarii pentru Creștere Econimică  Vizită de studiu în Baku , 

Azerbaidjan    
La invitația 

Programului Națiunilor Unite 
pentru Dezvoltare (UNDP), 
doamna primar Nina Cereteu a 
participat la prestigiosul 
eveniment internațional 
COP29, desfășurat în Baku, 
Azerbaidjan. 

Evenimentul a reunit 
lideri locali, experți 
internaționali și reprezentanți 
ai instituțiilor financiare 
globale , concetrându-se pe 

provocările și oportunitățile orașelor secundare de a accesa finanțări pentru dezvoltare 
urbană sustenabilă și reziliență climatică. 

 În cadrul acestuia, dumneaei  a participat  la panelul „Soluții de Finanțare 
Urbană pentru Acțiuni Climatice: Inovație și Parteneriat pentru Orașe Secundare în 



Eurasia”, organizat la Pavilionul UNDP din zona albastră. 
În cadrul panelului, 

doamna primar Nina 

Cereteu a prezentat 

proiectul implementat cu 

succes în Drochia prin 

programul M4EG, un 
exemplu remarcabil de 
incluziune socială și 

modernizare 
infrastructurală. Proiectul s-
a desfășurat la instituția de 
educație timpurie Nr. 5 
„Scufița Roșie”, unde s-au 
creat condiții mai bune atât 

pentru copiii refugiați din Ucraina, cât și pentru ceilalți copii care frecventează 
grădinița. Modernizările, precum termoizolarea clădirii și schimbarea acoperișului, 
au avut un impact semnificativ, reducând costurile energetice și redirecționând 
economiile către alte inițiative esențiale. 

Doamna primar a subliniat importanța sesiunilor de „sense-making” oferite de 
M4EG, care au ajutat administrația locală să identifice și să implementeze soluții 
eficiente. De asemenea, a discutat despre provocările întâmpinate în accesarea 
finanțărilor internaționale pentru proiecte de reziliență climatică și dezvoltare urbană, 
evidențiind necesitatea unui sprijin continuu pentru orașele secundare. 

COP29, organizat de UNDP în colaborare cu Uniunea Europeană și alți 
parteneri, a oferit o platformă esențială pentru schimbul de idei și soluții, consolidând 
poziția orașului Drochia ca 
exemplu de bune practici. 
Titlu Euroregiunea Nistru- la 
Institutul de Comerț și Economie 
din Vinnița, doamna primar Nina 
Cereteu a participat la Masa 
Rotundă organizată de 
Euroregiunea Nistru cu tema: 

„Cooperarea transfrontalieră 
ca instrument de dezvoltare 
locală în contextul integrării 
europene”. 



În cadrul evenimentului, Primăria Drochia a semnat un protocol de colaborare cu 
partenerii noștri din Ucraina, reprezentând un nou pas spre întărirea relațiilor de 
prietenie și sprijin reciproc. Acest parteneriat deschide uși către: 

Proiecte comune pentru dezvoltarea comunităților noastre; 
Schimb de experiență în diverse domenii; 
Noi oportunități economice și sociale pentru locuitorii ambelor părți. 

 

 Titlul de Cel Mai Bun Proiect de Eficiență 
Energetică implementat de o Femeie  
Doamna primar a participat  la Gala Moldova 
Ecoenergetica, un eveniment important dedicat 
promovării inițiativelor în domeniul eficienței 
energetice și al energiei regenerabile în Republica 
Moldova. În cadrul galei, proiectul “Implementarea 
măsurilor de eficiență energetică la IET NR 5 
Scufița Roșie “a fost recunoscut cu titlul de cel mai 

bun proiect de eficiență energetică implementat de 
o femeie.Această distincție subliniază angajamentul 
nostru față de sustenabilitate și inovație. 
 
Alte proiecte implementate:  
” Modernizarea serviciului  public de colectare și evacuare a deșeurilor pentru un 
mediu mai curat în orașul Drochia”, Donator – FNM, valoarea contractului  - 
3016000,0 lei. Proiectul a presupus  achiziționarea a 3 autospeciale pentru  

depozitarea și evacuarea 
deșeurilor menajere. 
Obiectivul general: 
Reducerea impactului 
negativ asupra mediului în 
orașul Drochia prin 
îmbunătaţirea serviciului 
de gestionare a deşeurilor 
si lichidarea  gunoiștilor 
neautorizate 
 
” Creșterea atractivității 
economice și sociale a 

zonei de revitalizare Valea Curechiului din orașul Drochia”,finanțator Polish Aid  
prind intermediul FSDU. Valoarea totală a investiției  - 949 000 MDL.  
 



Proiectul „Creșterea atractivității economice și sociale a zonei de revitalizare 
Valea Curechiului din orașul Drochia” 
a vizat transformarea unei zone urbane 
defavorizate într-un spațiu modern, 
funcțional și atractiv. Inițiativa a avut 
drept scop principal îmbunătățirea 
condițiilor de trai, stimularea 
economiei locale și implicarea activă 
a comunității în procesul de 
revitalizare. 

În cadrul proiectului, s-au 
desfășurat diverse activități menite să 
sprijine atât dezvoltarea infrastructurii, cât și coeziunea socială. Una dintre realizările 
principale a fost amenajarea a două stații moderne de transport public, integrate cu 
puncte comerciale, oferind locuitorilor acces facil la servicii și oportunități 
economice. Acest pas va  contribui la crearea unor noi locuri de muncă și va stimula 
spiritul antreprenorial local. 

Pe plan social, proiectul a implicat organizarea campaniei „Mai aproape de 
Comunitate”, care a inclus o activitate de înverzire , menită să încurajeze implicarea 
activă a locuitorilor. De asemenea, concursul de mini-granturi a sprijinit 
implementarea a trei inițiative comunitare, generând un nivel sporit de participare și 
responsabilitate civică. Aceste activități au consolidat legătura dintre autorități, 
locuitori și antreprenori, încurajând colaborarea și sprijinul reciproc 

 



Totodată în anul 2024 au fost pregătite și depuse dosarele pentru încă 3 proiecte 
care urmează să fie implementate în anul 2025 .  
Vă prezentăm implicarea orașului nostru ca partener în câteva proiecte importante 
finanțate din fonduri UE în parteneriat cu administrații, organizații și instituții de 
învățământ din România, Ucraina, Ungaria.  

În primul rând, este vorba de proiectul "Creșterea absorbției fondurilor UE prin 
consolidarea capacității instituționale în regiunea Dunării", un proiect esențial finanțat 
prin Programul Interreg Regiunea Dunării. Acest proiect ne oferă oportunitatea unică 
de a aduce un impact semnificativ și pozitiv asupra comunității noastre. Ca partener 
de proiect, ne asumăm să deschidem în oraș un Birou de Excelență care va servi ca 
spațiu dedicat pentru cooperare transnațională, axat pe pregătirea pentru procesul de 
preaderare la Uniunea Europeană. Biroul de excelență va servi ca un centru de instruire 
și dezvoltare, facilitând schimbul de cunoștințe și bune practici în gestionarea 
fondurilor UE. Vom organiza și implementa sesiuni de instruire intensive pentru 
funcționarii publici și autoritățile din administrația publică locală din regiunea de nord 
a Republicii Moldova, cu scopul de a îmbunătăți competențele necesare pentru o 
gestionare eficace a fondurilor europene. Valoarea proiectului este de 6 milioane lei. 

Al doilea proiect, urmărește promovarea adaptării la schimbările climatice și 
prevenirea riscurilor de dezastre, reziliența, luând în considerare abordările bazate pe 
ecosisteme prin reabilitarea unității de salvatori de pe teritoriul parcului din jurul 
Lacului Comsomolist si achiziționarea unei autospeciale pentru salvatori. Bugetul 
acestui proiect este de 5.300.000 lei 

Al treilea proiect, "Green urban path in Drochia city (MD) and Saveni City 
(RO)", se înscrie în prioritatea programului "Green Communities" și are ca obiectiv 
specific îmbunătățirea protecției și conservării naturii, biodiversității și infrastructurii 
verzi în parcul din jurul Lacului Comsomolist din orașul nostru. Acest proiect 
răspunde la provocarea comună de dezvoltare urbană verde cu orașul Săveni din 
Județul Botoșani, România. Valoarea proiectului investițional din fonduri UE este de 
aproape 11 
milioane lei. 
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